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 Петер Марки-Заи, конзервативни градоначелник малог града на југу Мађарске, биће
кандидат уједињене опозиције који ће се супротставити премијеру Виктору Орбану на
наредним парламентарним изборима на пролеће 2022. године.

  Марки-Заи је у другом кругу прелиминарних избора унутар опозиције 17. октобра
победио Клару Добрев, потпредседницу Европског парламента и кандидаткињу
либералне партије Демократска коалиција, са освојених 57 одсто гласова.   

„Желимо нову, чистију, поштену Мађарску, а не само да заменимо Орбана или његову
партију“, рекао је Марки-Заи присталицама у Будимпешти, пренео је бриселски портал
Еурактив.

  

Изборе је организовало шест опозиционих партија, које су 2020. направиле савез у
настојању да остваре бољи успех у већинском једнокружном изборном систему који
фаворизује владајућу десничарску партију Фидес.

  

Циљ предизбора опозиције је био да се изабере само један противкандидат Орбану, као
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и по један кандидат за сваку изборну једницу који ће се супротставити Фидесу на
изборима у априлу.

  

Марки-Заи, католик и отац седморо деце, рекао је да су широм земље изабрани чисти
кандидати, који ће моћи да земљу ослободе „најкорумпиранијег система у
хиљадугодишњој историји Мађарске“.

  

Током кампање је тврдио да једино он може да привуче и левичаре и конзервативце,
уморне од Орбанове политике која често изазива поделе у друштву, као што су мере
против имиграната и припадника ЛГБТ заједнице.

  

Иако без партијске машинерије и значајних финансијских средстава, Марки-Заи је својим
порукама против елитизма и корупције задобио велику подршку младих.

  

Истраживања јавног мњења указују на изједначену трку опозиционог савеза и Фидеса,
као и да Марки-Заи има више шансе од Добрев да победи Орбана.

  

Аналитичар Роберт Ласло оценио је да је конзервативац и католик Марки-Заи последњи
кандидат опозиције кога је Фидес желео.

  

„Изгледа да је способан да привуче нове, још неодлучне гласаче, а да не изгуби
лево-либералну базу сигурних гласова. Фидес ће сада бити принуђен да промени
стратегију кампање за изборе следеће године“, изјавио је Ласло за АФП.

  

Марки-Заи, економиста и инжењер који је пет година живео у САД и Канади, победио је
2018. на изборима за градоначелника Ходмезевашархеља, града са око 44.000
становника који је деценијама био упориште Фидеса.

  

У првом кругу прелиминарних избора опозиције у септембру победила је Добрев,
кандидаткиња највеће опозиционе партије, са освојених 34 одсто гласова. На другом
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месту био је либерални градоначелник Будимпеште Гергељ Карачоњ са 27 одсто.

  

Марки-Заи, који је учествовао као независни кандидат, завршио је на трећем месту са 20
одсто гласова.

  

Карачоњ је важио за фаворита, али се повукао из изборне трке и дао подршку
Марки-Заију у другом кругу.

  

У предизборима опозиције учествовало је више од 800.000 људи, што је десет одсто
бирачког тела.

  

(Бета)
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